امتحان اتمام الشهادة الثانوية ( 2014 )

المادة (فــيزياء للمرحلة الثانية )

الزمن : ساعتان                                         (  نموذج اجابة   )    نموذج 2                                     اهداء أ/ محمود جلال
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  السؤال الاول : (أ) ما المقصود بكل من  :                                                                                                      (4×1)
                                    1 – قاعدة عقارب الساعة                                        2 – التسلا 

                                     3 – النفاذية المغناطيسية                                         4 – المجال المغناطيسي المنتظم 

	م
	المصطلح
	التعريف

	1
	قاعدة عقارب الساعة                                        
	هي قاعدة تستخدم في تحديد قطبية الملف الدائري او الحلزوني يمر به تيار كهربي مستمر و تنص علي .......................................................

	2
	التسلا
	كثافة الفيض المغناطيسي التي تولد قوة مقدارها واحد نيوتن علي سلك طوله واحد متر و يمر به تيار شدته واحد امبير موضوع عموديا في مجال مغناطيسي 

	3
	النفاذية المغناطيسية                                         
	قدرة الوسط علي نفاذ خطوط الفيض المغناطيسي μ

	4
	المجال المغناطيسي المنتظم
	مجال مغناطيسي عند محور ملف دائري او حلزوني وتكون خطوط المجال مستقيمة و متوازية و موازية للمحور و عمودية علي المستوي 


 ( ب) إدرس العلاقات الفيزيائية ثم اذكر ما يدل عليه الرقم في كل علاقة ووحدة القياس له :    (3×1) 
                1- F = 0.5B .I .L2                  2 - B = 100µI             3 – L1 =  Π .N    
حيث ( L1  طول الملف الدائري     - B  كثافة الفيض     -   L2 طول السلك المستقيم )
	العلاقة 
	مايدله علية الرقم 
	وحدة القياس 

	F = 0.5B .I .L2
	Sinθ = 0.5
	ليس له وحدة قياس 

	B = 100µI
	(n)  عدد اللفات في وحدة الاطوال 
	لفة / متر (Te/m)       

	L1 =  Π .N
	(2r)  قطر الملف الدائري 
	المتر 


 (ج) : ملف مستدير مستواه رأسى و محوره فى اتجاه المجال المغناطيسى للارض يمر به تيار كهربى - وجد انه اذا  

           ادير الملف 180 0 حول محوره الراسى تصبح شدة المجال المغناطيسى الناشىء عند مركز الملف ضعف ما 
           كانت عليه . اوجد كثافة الفيض المغناطيسى عند مركز الملف من جراء مرور التيار فيه  . مع العلم بان 
             كثافة الفيض المغناطيسى للارض يساوى 0.3  تسلا                                                                      (3درجات ) 
............................................................................................................................... ..............................................................................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................................................................. ..............................................................................................................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................
السؤال الثاني : (أ) إختر الاجابة الصحيحة لكل مما يأتي                                                                    (4×1) 
	م
	الاختيار
	التوضيح

	1
	(ب) الي خارج الورقة 
	استخدم قاعدة فلمنج لليد اليسري 

	2
	(ج) تزداد عدد اللفات 
	BαN

	3
	(أ) تزيد للضعف 
	BαI

	4
	(ب) B
	قاعدة فلمنج لليد اليسري


[image: image1.emf]

(ب) في الشكل المقابل :                                 (3درجات ) 
       إذا كانت مقاومة كل ضلع من أضلاع المثلث R 
        إثبت أن كثافة الفيض المغناطيسي عند مركز 

       المثلث (m)  تساوي صفر  
.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

(ج) في الدائرة الكهربية المقابلة أحسب            (3درجات )
        1 – قيمة المقاومة المكافئة 
        2 – شدة التيار المار في المقاومة 10Ω 
       3 – كثافة الفيض المغناطيسي عن النقطة m
            لو علمت ان [µ=4Πx10-7 Tm/A] 
........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

السؤال الثالث : (أ) أكتب التعليل المناسب لكل من                                                                                       (4×1) 
               1 – إذا مر تيار كهربي في كل من ملف حلزوني و سلك مستقيم منطبق علي محور الملف فإن السلك لن يتأثر 
                       بقوة مغناطيسية
..............................................................................................................................................................................................................................................................                         

              2 – تقع نقطة التعادل بين سلكين يمر فيهما التيار الكهربي في نفس الاتجاه
..............................................................................................................................................................................................................................................................
             3 – يحدث تنافر بين سلكين متوازين يمر فيهما التيار الكهربي في عكس الاتجاه ..............................................................................................................................................................................................................................................................

              4– قد لا يتمغنط قلب من الحديد المطاوع ملفوف عليه ملف حلزوني يمر به تيار كهربي ..............................................................................................................................................................................................................................................................

 (ب)  في الشكل المقابل : ملف مثبت فوق مغناطيس موضوع على قب ميزان             (2×1.5) 
                                ( 1 ) ماذا يحدث لقراءة الميزان عند غلق المفتاح K بالدائرة

                                 ( 2 ) ماذا يحدث لقراءة الميزان إذا عكس التيار المار في الملف
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
(ج)في الشكل المقابل يمر تيار شدته 40A  في سلك مستقيم و يمر تيار 2 A        (3درجات) 
     في ملف دائري قطره 2Π  سم و البعد بين مركز الملف و السلك 8 Cm   

      فإذا كانت كثافة الفيض عند محور الملف الدائري = صفر 

    فأحسب عدد لفات الملف الدائري .............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................................................................. ..............................................................................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................................................................

السؤال الرابع : (أ) أنقل الجدول التالي في ورقة إجابتك و أكمل مكان الناقص                                           (4×1)
	الكمية الفيزيائية 
	النفاذية المغناطيسية 
	القوة المغناطيسية 
	كثافة الفيض 
	فرق الجهد 

	وحدة القياس 
	W . A-1 .m-1
	النيوتن 
	Tesla 
	الفولت 

	الوحدة المكافئة 
	تسلا . متر / امبير
	تسلا . متر . امبير 
	وبر/م2
	  . C  . S-1Ω 


(ب) إذكر استخدام واحد لكل من                                                                                                                     (3×1) 
	القاعدة
	الاستخدام
	التوضيح

	قاعدة فلمنج لليد اليسري                              
	
	

	قاعدة البريمة اليمني لماكسويل 
	
	

	قاعدة البوصلة المغناطيسية
	
	


 (جـ)  سلك مستقيم طوله 1 متر يمر به تيار كهربى شدته 20A ويضع مجال مغناطيسى كثافته( وكانت العلاقة بين القوة 
        وجيب الزاوية بين إتجاه المجال والسلك (sin() كما بالجدول                                            (  3 درجات ) 
	a
	2.7
	2.4
	1.8
	1.5
	1.2
	0.6
	F(N)

	b
	0.9
	0.8
	0.6
	0.5
	0.4
	0.2
	sin(


**-  إرسم العلاقة بين ( F) على المحور الصادى (sin() على المحور السينى ومن الرسم اوجد 
                             **-   قيمة  a ,b عندما يكون السلك عموديا على المجال المغناطيسى 

                             ** -  كثافة الفيض المغناطيسى
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................................................................. ..............................................................................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................................................................. 
-----: انتهت الاجابة :-----
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